

2012年4月

时尚先生

多利农庄 花两个亿

在多利农庄吃过红烧肉的人无不赞 不绝口,但很少有人知道,多利农场的猪 每头价值一万块。平常,猪们生活在云南 海拔2000米的松木丛中,以松子为主食, 用时提前运回来,再用土豆、玉米和米糠 喂养半年,宰杀时体重在150到160斤之 间。"成本高,所以贵,"多利农庄的老总张 同贵说,"需求高峰期我们用空运,一公斤 猪肉运费就是10元。"

张同贵是四川宜宾人,创办多利农庄 之前他经营川菜馆。在餐饮业多年,他说: "我们吃的东西越来越糟糕。"饲养猪用六 个月长到两百多斤,喂的什么不知道。菜农 种两块地,一块地种来自己吃,一块地种 来卖,卖的菜自己碰都不碰。"感觉人变成 了机器,食物不考虑安全,把肚子填饱让 这个机器能用就行了。"后来,张同贵在欧 洲考察了当地有机农场之后,与几个朋友 攒了笔共同基金,一起打造了一个四十多 亩的小庄园自给自足。随后几年,张同贵 发现中国人对食品安全关注度在不断上 升,他认为回国发展有机农业的时机成熟 了。

2005年,多利农庄在上海郊区建立 了第一个基地。张同贵的思路非常明确: 产品不进超市,不给其他经销商,全部直 销。基地不赚钱,但却是有机农业的核心, 多利农庄在上海基地投资了七千万。同 时,张同贵请来专家团队负责整个基地系 统和品质控制,每年多利农庄的科研经费

"要做到真正的有机,不是在郊区划出 一块地就行,"张同贵说,"这是个复杂的系 统工程。用土地举例,被农药和化肥污染的 土壤需要3年来改良才能达到有机。我这 边有五亩地,没有农药没有化肥,旁边的地 用农药,用化肥,那肯定会传播过来。为此, 我们开垦了30米宽的河道作为隔离带。"

除此之外,基地园还被分成了37个大 河半岛,实现土地多层隔离。农庄有独立的 水道循环系统和由防护植物带过滤的空气 环境, 菠菜种植则坚持自然耕作方式, 同时 运用ERP 信息管理以及CRM 专业系统讲 行管理。台湾有机农业专家为农庄设计了 两套肥料系统,一是台湾进口的快速发酵 肥料,二是用豆渣和老菜叶发酵而成的有 机肥。为维持生态循环,农庄里还有四五千 只鸡,三四十头羊和一二十头猪,全部放养。

多利农庄的上海基地每年出产蔬菜 一百多种,产量500万斤。2011年,多利农庄 已经吸纳到四五家机构的投资,上海基地增 加至2个,还在重庆、浙江、武夷山和丽江设 立了基地,进行不同种类的种植和养殖。

张同贵说,多利农庄的菜卖得非常好。 一个三口之家,一年每周两次送菜上门的 价格是5000到6000元。"平均每天20到 30元,相当于一天的停车费,一杯咖啡或 一包香烟,"张同贵说,"在中国,很多人说有 机农业是奢侈品,我觉得不是。改变了消费 观念就买得起。"目前多利农庄的产品全部 销在上海。"消费者中有孕妇,小孩,老人或 病人的家庭比较多,也有很多企业用户,大 部分还是有健康理念的人……有钱人可能 占百分之三十左右。"

2012 年张同贵会把多利农庄发展到 北京。他的宣传策略是"先建设体验基地, 让人们来眼见为实"。同时,他会在北京和 上海建两家有机生活体验会馆。"是能够代 表国际水准的一个绿色建筑。会馆只有五 个包房,只供应我们自己的蔬菜和自己养的 牛肉和猪肉。在会馆里能吃到丽江的土豆 和武夷山的竹笋"。

上海市 ☑ 张同贵 ☑ 生于:1963年 ☑ 职业: 企业创始人 张同贵说:"多利农庄投资了 两个亿,品牌出了问题企业会 倒闭,所以我会像保护自己的 眼睛一样保证产品质量。" 充满信心,张 尽管对 同贵也清醒地设 有机农业绝对是 在市场形成中,但中国不可能普及。就是 在发达国家,有机农产品也只占百分之八 到百分之十。产量因不用农药和化肥下降

2012.12.23 上海

到百分之三十,成本高,所以有机农业瞄 准的还是大城市"。

自从开创多利农庄以来,张同贵很 少去外面的饭馆吃饭。他和基地园员工 每天吃的都是自己亲手种植收割的蔬菜。 "放心,也好吃,外面的菜没有味道"。2012 年12月23日,多利农庄老总张同贵的早 餐是:两个素菜,一碗红薯粥。



2012年4月

